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Aki eladta Európát 
Anthony Laenre, a durhami földbirtokos-ősök leszár 

meü hataabb koraban ugy néztek, 
mint akinek 

nincs jovője es nem is fogja sokra vinni az életbe
n. Nagy- 

apja furcsa, különc természetét örökölte, aki hónap
okon 

áf ki se: mozduli vidéki magányából, otthon ült kön
yvei 

metszetei bözött, olvasott, verset irt és festegetett Az
 

ifju Eden az etoni kollégiumban és az oxfordi egyetemen 

ug ancsak érzékeny és lirai szépléleknek mutatkozott. 

Legbeldogabb akkor volt, ha elmerülhebett a költészet 

dilli csendjébe ha maga is áldozhatott versirói szenye 

délyének. Formás, csinos kis verseket irt, de minden k
ü 

lénösebb tehetség vagy zsentálitás nélkül. Rávetette ma
- 

gát az európai költészetre, hóna alatt Rimbeaud- és Bau
- 

delaire-köteteket cipelt mindenüvé, később a keleti
 nyel- 

veket kezdte tanulmányozni, hogy a perzsa lirát eredeti 

ben izlelhesse. Erről irt doktori értekezést is, aztán ugy 

volt, hogy folytatja ott. ahol apja ahbahagyta. elmerü 

a vidéki élet egyhanguságában, csendes költői amciókkal 

na nagy olvasási dühhel. De elkor közbejött a ilág 

hábort, az álmodozó arisztokrata ifju bevonult s 1915-ben 

vrár a flandriai löv kokat taposta. 

1it is megmarndt javithatatlan poéta-léleknek, leg- 

kedv esebb barátai angol és francia költők verseskönyvei 

voltak, ezekkel csillapitotta nagy éhségét a puha család
i 

tészek és az irótoll irant. Két fivérét elveszti a háboruban, 

kapitányi ranggal tér vissza a világégésből és viszavonul 

a durhami családi birtokra. Már-márt öröre eljegyzi ma- 

sál a csendes, szemlélődő élettel, amikor a családi tanács 

ugy dönt, hogy Anthonynak közéleti szerepet kell ját- 

pnia a legjobb volna, ha politikus lenne és a konzervati 

párthoz csatlakozna. 

A pályakezdés nem a legbiztatóbb. Az 1922-iki kén- 

iselőv álasztásokon csufosan megbukik, Eden azonban 

mnan ke dveszegett, egy év mulva fellép a warwicki időközi 

választáson s a kormány párt segitségével nagynehezen 

győz, Ügyesen használja azt a néhány betanult politikai 

szólamot, amire mint kormánypárti embernek szüksége 

volt feleségül veszi Londen egyik leggazdagabb bankel- 

rek leányát. Benatrice Beckettet és hatalmas vagyon
- 

nal a háta mögött már sikeresebben kapaszkodik felfelé 

a közéleti érvényesülés ranglétráján. Hogy s mint let
t be- 

lőle külpolitikai debatter, hoszadalmas és nem utolsó 

orhan fáradságos dolog lenne megállanitani, mert An- 

tbony Edenről még leghizelgóbb barátai sem mondották 

olna annakidején, hogy valamikor a brit birodalom kül- 

gyminisztere lesz Tény. 

»ra, tapasztalatra, külpolitikai tájékozódásra tett 

1926- ban egy hirtelen zalfóval helttelt Macdo- 

lésére mbuszteri raugra emelik, titkos 

lesz s egyre nagyobb vetélytársa miniszterének. 
n ellátogat Berlinbe, Varsóba, Moszkvába és Frá- 

cdonald visszavonulásával, Baldwin kormány el- 

égre jutásakor ő a legesélyesebb külügyminiszterje- 

! ik az utolsó pillanatban sikerül Eden ellenfeleinek 

érzgyetégi miniszterséggel tisztelik meg. 

e azonban nem marad sokáig a Foreign Oftice élén, 

-bonyodalmak idején megbukik béketerveze- 

bukásában sokan Eden kezét vélték felfedezni, 

ekkor az ambiciózus Eden végre bevonulhat a külügy 

iunba, Azóta sokat hallott felőle a világ, tragi- 
intermezzokban igyekeeztt kis időre eltünni azu- 

smét felbukkant s ezidőszerint, mint Churchill leg- 
asabb embereimek egyike, Nagybritannia külpoiliti- 

mindenható irányitója és ha kell - ha nem. - 
alamikor lesujtó véleménnyel volt az Európa 

észét fenyegető bolsevizmusról, kerülte a kommu- 

és és az érdek azonban ezuttal is. - mint 

te vele égetet és meggyőzütését s ma kevés oly 

Angüában a britszovjet együttmüködésnek, 
nthony Eden. 

oszkvai tárgyalásairól nyüatkozva Eden 

hogy Chamberlain keze alatt 

egyszersmindenkorra elvetette a sulykot. Kénytelen volt 

beismerni, a szovjet zsaroló-politikával szemben, Nagy- 

Britannia tehetetlenségét, amennyiben kijelentette, hogy 

a háboru utáni uj rendben (érdekes, hogy már Anglia is 

uj rendről beszél! - jegyzi meg a „Messaggero' cimü 

elesz lap ezzel kapcsolatosan) - a Szovjetunióra nagy 

1 szerep vár. Berlinben megállapitották, hogy Eden Moszk- 

! vában eladta Európát, Romában pedig hangsulyozzák, 

hogy a Szovjettel szövetkező Anglia abban bizik, hogy 
mestani nyilatkozatait majd idejében megtagadhatja. A 

valóság azonban az, hogy Anglia senkit sem csap be ugy 
i mint éppen önmagát. 

ös kor sor kerülhet erkai partraszállására! 
- hangoztatja a „Japan Times and Advertiser 

Tokióból jelenti a Rador A 
Advertiser cimü lap a 
ciával kapcsolatosan bel 
a délamerikai álilamoknak 
Sitség kérdését, azt tud 
ez Egyesült Allamok há 
délamerikai államokat. 

„Japaán Times and 
menikai konferen- 

salat tárgyává teszi 
szakamerikai se- 

ikepp segithetné meg 
boru esetén a még semleges 
A japán lap megállapitja, 

hogy 
az a kijelentés, mely szerint egy japán be- 

hatolás az Egyesült Államokba lehetetlen 

volna, épp oly önkényes és helytelen állitás, 

mintha valaki azt mondaná, hogy a Maginot- 
vonal, Szingapbur vagy Peari Harbour be- 

vehetetlen volna. 

Japán elszánt akarata a háboru folytatása az 
lenség teljes leveréséig, még akkor is, ha ecélból a 
világ másik végéig kKellene elmennie. A japán hadi- 
tengerészet San Franciskó kapujáig viselt már ha- 

el- 

dat és az amerikai hajóhad Pearl Harbour melletti 
veresége után 

lehetséges, hogy a japán erők magán az 

amerikai földrészen is partraszállanak, Ka- 

nadában, vagy Alaszkában, tekintettel arra, 
hogy e vidékek védelme rendkivül hiányos. 

)Ne hitegessék magukat az Egyesült Államok azzai 
sem, hogy a Panama-csatorna problémája megold- 
hatatlan. Északamerika egy harmadrendü száfaz- 
földi hatalom, melynek hadserege közmondásos fe 
gyelmi és erkölcsi hiányosságról tett tanubizony- 
ságot. 

ALASZRABAN 

ÖNRÉENTESEÉKET VEBREUVÁLNAK 

Genfbol jelenti a Német Távirati (r da Nem- 
vorkból é tt hirek arról számolnak be, nogy 
Roosevele elmök rendeletet adott ki melynek ére 
mében 

Alaszkában helyi gárdákat szerveznek, a ka- 

tonai fontosságu ipari központok és áram- 

fejlesztő berendezések védelmére, az ellenség 

esetleges támadásával szemben. 

Ahelyi gárda tagjai önkéntesek lesznek, ezek 
beszervezése függetlenül történik a reguláris had- 
sereg sorozásától. (Rador). 

Kuala Lampur mögőtt viharzik tovább 
a lergeteges japán offenziva 

Sanghaiból jelenti a Stetani-iroda: A Malajifel- 

szigeten előreny omuló japán csapatok, a gépesitet! 
alakulatok és a légierő rendkivül hathatós támogatá- 
sával, a most elfeglalt Kuala Lampur mögött folytat- 

ják előretörésüket, ellenállásra nem találnak. A Jo- 

hore-állam határán tulra visszavonult brit erők még 

nem tudtak uj állásokban elhelyezkedni. (Rador). 

Erőteljes japán légitevékenység Burmában 
Sanghaiból jelenti a Stefani-iroda, hogy Burmá- 

ban a japánok folytatják erőteljes légi tevékeny sé- 
güket, különöskép Rangun városa ellen. A japán légi- 
erő az eddigi hadmüveletek során itt semmiféle vesz- 
teséget még nem szenvedett. (Rador). 

WAVWELL HIABA FARADOZIK 
SZINGAPUR MEGERŐSITESÉN 

A Stefani-iroda egy másik, ugyancsak Sanghal- 

A japán hadítengerészet felkészülten várja az összecsapast 

a brit-amerikai hajóhaddal 
A japán császári főhadiszállás haditengerészeti 

hivatala sajtóosztályának főnöke rádiobeszédet 
mondott és ismertette a csendesőceáni hadihelyzetet 

ielenti lokióból a Rador. - A szónok kijelentette, 
hogy a japán erők minden pillanatban készen állanak 
arra, hogy felvegyék az általános offenzivát az egye- 
sült angol-amerikai erők ellen. A japánok egyáltalá- 
ban nem félnek ettől az összecsapástól, mert jól tud- 
ják. hogy a kombinált erők mindig magukban hordják 
a gyengeség elemeit. 1941-ben azt mondottuk, hogy 

több, mint ötszáz hadibajóval és negyvenezer repülő- 
géppel rendelkezünk. Ma még 

haditengerészet sajtócsztályának főnöke. 

UJABB BEIT VISSZAVONULÁS 

Szaigonból jelenti a Rador-iroda, hogy egy hiva- 
talos brit közlemény szerint az angolok a Slim folyó- 

több hadihajónk és 
töhh renülőgépünk van. fejezte be nyilatkozatát a 

ból kapott hire szerint nem erősitették meg még azt 
az értesülést, hogy angol-amerikai erősitésekkel 

több hajó utban lenne Kelet-Azsia felé. A nemzetközi 

engedményes terüles köreiben egyébként 

kilátástalanoknak tekintik Wawell tábor 

noknak Szingapur megerősitésére ránu 
intézkedéseit. (Rador). 

tól délre visszavonultak és jelentős eszteségeket 

szenvedtekk. 

FELLAÁNGOL A HARC 

A FüLöP SZIGETEK KÖRZETÉ BEN 

Washingtoni Rador-jelentés arról számol be 

hogy a Fülöp-szigetek körzetében a harcok mind 
vonalon kiujultak. Az Egyesült Allamok 

minisztériuma ugy véli, hogy a japánok ál lános 

fenzivát inditanak. 

APÁN FIGYELMEZTETES A SZOVETNEK 

Tokióból jelenti a Rador: A Haochi Shimb: 

cimü japán lap csütörtöki száma tigyelmezte 
szetanlót kegy tartsa tiszteletben a se 



Délamerika sorsa 
a riodejaneirói konferencán dől el 
Mint jelentettük, a jövő héten ül össze Rio de 
Janeiróban a pánamerikai szövetség államainak ér- 
tekezlete. A követendő magatartás tekintetében az 
argentin kormány már kiadta utasitásait a bizottsáz 
tagjainak, de hogy ezek az utasitások mit tartal- 

maznak, arról semmit sem hoztak nyilvánosságra. A 
külügyminiszter nyilatkozata azonban, melyet teg- 
nap ismertettünk, következtetni enged arra, hogy 

Argentina elsősorban saját érdekeit tartja 

szam előtt. 
A minisztertanács után az ujságirók kérdéseire Cas- 
tille helyettes miniszterelnök mindössze annyi 
mondott, hogy derülátóan tekint az események elé. 

Rómából jelenti a Rador: Az argentinai külügy- 
miniszter nyilatkozatával kapcsolatban, amely sze- 

rint a pánamerikai egyezményt nem kell katonai szö- 
vetségnek tekinteni, római politikai körökben han- 

goztatják, hogy a délamerikai államok az Északame- 
rikai Egyesült Allamok részérál erős nyomásnak van- 
rok kitéve a riodejaneirói értekezlet miatt. A dél- 

amerikai államok azonban szabad és szuverén álla- 
mok és külpolitikájukban olvan magatartást tanusit- 
hatnak, amely számukra leginkább megfelel. Amikor 
Roosevelt elnök legutóbbi beszédében az Egyesült Ál- 

lamok jövő fegyverkezésére vonatkozó hatalmas szá- 
mokat felsorolta, nyilvánvalóan a délamerikai álla- 
mokra akart befolyást gyakorolni, a riodejaneirói ér- 
tekezlet előtt. Római körökben különben utalnak 
arra, hogy Délamerika kormányai nagyon jól tud- 
ják, mit kivánnak érdekeik és azt is tudják, hogy la- 

tin Amerika sorsa a riodejaneiróői értekezleten tanusi- 

tott magatartásuktól tügg. 

Az argentin bizottság tagjai hétfőn repülőgépen 
utaznak Rio de Janeiróba és ugyanakkor utazik a 
paraguayi és chilei delegáció is. 

Az ártakezlet elnöke Brazina képviselője 
lesz. 

Különböző bizottságok alakulnak majd, melyek az 
egyes kérdéseket külön tárgyalják és javaslataikat 
a plérum elé terjesztik. 

A pánamerikai értekezlet tárgysorozata 
Buenos Airesből jelenti a Stefani-iroda: A riode- 

janeirói konferencia tárgysorozatán a következő kér- 

dések szerepelnek 

1. Az amerikai köztársaságok felségjogának és 

területi épségének megvédésére irányuló módszerek, 

miyen intézkedéseket kell hozni azok ellen akik ve- 

szélveztetik az amerikai államok békéjét és bizton- 
ságát: a nemkivánatos idezenek jelenlétéről szerzett 
értesülések kicserélése; a világrend ujjáépitése érde- 

a 

kében szükséges intézkedések tanulmányozása. 

2 Az amerikai köztársaságok gazdasági együtt- 
érzésének erősitésére irányuló eszközök, a kivitel el- 
lenőrzese és a hadianyaggyártás növelése. 
mokon belüli gazdaság fenntartásához elégséges ki- 

vitel biztositása, az idegenek gazdasági és kereske- 
delmi tevékenységének korlátozása, hogy megaka- 
dályozzák annak lehetőségét, hogy ezek veszélyez- 

5 s 

Kinos kérdes - kinos felelet: 

Miért vállalta Anglia a kockázatokat? 
Sinclair belt légügyi miniszter Nagybritannia távolkeleti fellénését a Szovjet 

megsegitésével és az északamer kai támo aásba veteit bezakodással igyekszik 
megindokolini 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Mint az angol rádió közölte, Sinclair brit légügyi mi: 

niszter kijelentette, hogy ] 

a távolkeleti brit légierők elégtelenek, 

de nem késlekednek ezek megerősitésével. A minisz- l 
ter hangoztatta, hogy az angolok a Távolkeleten 

kockázatot vállaltak, 
azonban ezt azért tették, mert a Szovjetunió segitsé- 

gére akartak sietni és számitottak az északamerikai 
támogatásra. 

A német légelháritó tüzérség „félelmetes jelle- 
ge" dacára az utóbbi három hónap alatti éjszakai tá- 

madások alkalmából a brit légierőnek az ellenség ál- 
tal okozott vesztesége aránylag kevesebb velt mint 

előzőleg, - mondotta Sinclair. (Rador) 

Franciaország 
az ellenséges rádióállomások hirveréseit 

Vichyből jelenti a Német Távirati Iroda: A meg- 
nemszállt Franciaország rádióállomásai szerdán az 
angol, északamerikai és gaullista rádióállomások kü- 
lönböző hiradásait cáfolták. Ezek az ellenséges hir- 
adások azt akarták elhitetni, hogy a megnemszállt 

francia területeket állitólag megszállták a németek, 

Pétain tábornagy lemondott volna, a francia kor- 

mány Toulonba menekült volna, Pucheu belügymi- 

niszter állitólag merénylet áldozatául esett, Párisban 
naponta több franciát kivégeznek, ugyanott véres in- 

cidensek történtek volna, melyek során tizev 

ber életét vesztette, satöbbi. 

Felesleges hangsulyozni, hogy 

mindezek a hiresztelések teljes egészükben 
kitalálások, 

céljuk a brit propaganda szolgálata és nyugtalanság, 
idegesség szitása Franciaországban, - állapitották 

visszautasitja 

meg a francia rádióállomások. 
A brit propaganda nyilvánvalóan abban bizako- 

dik, hogy a francia lakosságot a végletekbe döntheti 

s ezáltal kihivja a megszálló hatóságok ellenintézke- 
déseit. 

Elentéteket akar felidézni Franciaország és 

a Német Birodalom között, hogy az angol 

volitika mindenkori alapelvei szellemében 

megakadályozhassa a két ország közeledését. 

Amikor Anglia tudatosan Moszkva és a GPU 
módszereit követi, fittyet hány arra, hogy emiatt 
franciák százai eshetnek a gyilkos izgatás áldoza- 
t ul. Londonban, évszázados hagyományokhoz hiven, 

az az elgondolás hódit, hogy inkább pusztul- 
janak másut ezrivel az emberek, minthogy 
egy brit állampolgár hajaszála is meggörbül- 

jön. (Rador). 

„URANIA' sláger- filmszinház ARAD., TELEFON: 12-52 IIIMMKIKMIKKAKAA 
HOLNAP PREMIER! Az idei év egyetlen GANGSTER-filmje 

A bün árnyékában 
PATRICIA MORISON CAROL NAISCH 

Idegtépő cselekmény. - Minden idők legizgalmasabb filmje. A rendőrség 
harca egy leány által vezetett rablóbanda ellen 

Ma utoljára! 

A viszontlátásig Franciska MRaNE eE 
Előadások: 3, 5, 7.15 és 9.15 órakor. 

HOPPE, 

. 

az álla- 

1934-ben történt, hogy néhai Doumergue felkérte őt, 
1 vegyen szintén részt a kormányában. Pétain hajlandó- 

jon. 

Vasárnao, 1942 január 11 

Kigyulladt a japán 
... r 

kölögyminiszterium palotáij 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Csü- 

törtök hajnalban tüz ütött ki a japán külügyminisz- 

tér um palotájában. A tüz hamar elharapódzott. Az 

epületnek csaknem a fele leégett. (Rador). 

(l " 

A nemzet nanszámosa 
A Franciaország ellen 1870-ben megvivott győze- 

delmes német háboru után közmondás kelt szárnyra, 
amelyet még később is sokat idéztek. Akkoriban 
ugyanis azt mondották, hogy a német háborut tulaj- 
donképpen a német tanitó nyerte meg. Addig hosszu 

évszázadokon keresztül a francia katona verhetetlen 
volt és a napoleoni háborukban érte el dicsősége te- 
tőpontját. A francia vezérkar annak idején nem is 
vette komolyan a németek elleni háborut, mert ugy 
itélte, hogy komoly összeütközés helyett egyszerü ka- 
tenai séta lesz a francia csapatok rövidesen behatol- 
nak Németországba és az csakhamar kénytelen lesz 
békét kérni. Azonban a helyzet éppen ellenkezőleg 
alakult. A németek rohantak át a francia határon, 
sőt elfoglalták hosszabb ostrom után az ország fővá- 
rosát, Párist is. Nagy feltünést keltett a fiatal német 
hadseregnek ez a teljesitménye, amellyel magához 

ragadta a győzelem pálmáját. Ezekután már senki 
sem kételkedett abpban. hogy Németország rendelike- 
zik Európa legelső hadseregével. Ezt a nagyszerü 
hadsereget azonban tényleg főleg a német tanitók 
szivós munkája teremtette meg. Ezek a tanitók adtak 

a német népnek széles intelligenciát és ugyancsak ők 
nevelték be minden németbe az áldozatkészség, a szi- 
vósság és a rendithetetlen hazaszeretet erényeit. Az 
a hadsereg, amely ilyen katonákból állott, el kellett 
érje célkitüzéseit, mert ez a páratlanul önfeláldozó 
hadsereg tényleg csak győzhetett. 

Miért ujitjuk fel ezt a hajdani megállapitást? 
Mert ennek felidézését ujabban a francia mondás teszi 
időszerüvé. Franciaországban ugyanis most azt mond- 
ják, hogy az 1940-ben lefolyt küzdelmet tulajdonkép- 
na francia tanitó vesztette el. Amikor az összeom- 

lás bünöseit keresték, a megvádolt francia politiku- 
sok mellett az iskolát is a vádlottak padjára ültették. 
Pétain marsall volt az elsők között, aki az összeom- 
lás kainak hátterét már régebben meglátta. Még 

nak is mutatkozott, hogy résztvegyen az állam veze- 
tésében, azonban azt kötötte ki, hogy neki a közokta- 

tásügyi tárcát adják. Ezt a kivánságát nem teljesitet- 
ték és Pétain a kormányon kivül maradt. Egy év le- 
telte után azonban egy diszebéd alkalmával nagy be- 
zédet tartott az iskola elnemzetlenitése ellen. 

Amikor pedig Pétain Ujfranciaország vezetését 
átvette, természetesen első gondolata az volt, hogy 

az idők szellemének megfelelően reformálja a közok- 
tatás ügyét. Mindenekelőtt mélyenjáró cikket irt a 
Revue de Deux Mondes-ban, amelyben az iskolai re- 

form alapelveit lefektette. Eddig négy közoktatás- 
ügyi minisztere volt, akik mint hüséges eszmetársai 
alaposan résztvettek a közoktatásügy ujjáépitésében. 
A tulajdonképpeni iskolai reformot azonban most 
tette közzé Carcopino, Pétain ötödik közoktatásügyi 

minisztere. Az uj iskolatörvényt ugy a közoktatás 
emberei, mint a nyilváncsság is igen szivesen fogad 
ták. Eme véglegesen megfogalmazott törvény a köz- 
oktatást harmóniába hozza. egyesiti. Ezentul meg- 

szünik a versengés a népiskolák és a magasabb isko- 
lák között. Ugyancsak megszünik minden ellentét az 
állami és hitvallásos iskolák között. Legérdekesebb 

ujitás az, hogy a középiskolák megszünnek, az alsóbb 
évfolyamokat a népiskolához, a felsőbb évfolvamokat 
pedig a főiskolai tanitáshoz csatolják. Tanitóképez: 
dék nem lesznek többé és ezentul a tanitók is főisko- 
lákon nyerik képesitésüket. Igy az általános müvelő- 
dés szintje, ugy a tanulás, mint oktatás szempontjá- 

bél emelkedni fog. Az ifjuság egysége a francia nem- 
zet egységét keli képviselje ezentul az oktatásban is. 
Az alsófoku és felsőfoku oktatás között mezőgazda- 
sági, technikai vagy háztartási tanfolyamok is lesz- 
nek, hogy igy mindenki gyakorlati kiképzést is kap 

Az egységesités tehát nemcsak azt célozza, hogy 
minden növendék tehetsége szerint érvényesülhessen, 
hanem azt is megvalósitja, hogy ezentul a tanitónak 
1s a legmagasabb kiképzésben lesz része. A tansze- 
mélyzet megfelelő kicserélése már megtörtént. Mind- 
azokat, akik nem állottak a nemzeti elv szolgálatá 
ban, leépitették. Franciaországban a közoktatás tenát 
merőben más lesz mint eddig volt. Uj emberek és uj 
eszmmék érvényesülnek ezentul a tanitásban, eszm 
amelyek egy egységes és boldog jövő felé vez 
majd az ujjászületett francia nemzetet. 
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A szövetségi barátság jegyében folyik 
Ribbentrop német külügyminiszter 

magyarországi látogatása 
szövetséges oldalán harcol és ezzel bíztositja fiainak 
az "j európai rendben való nyugodt elhelyezkedését. 

A nemet külügyminiszter tegnap megjelent az 
Iemeretlen Katona sirjánál és arra koszorut helye- 
zett. Ebből az alkalomból kivonultak a frontharcosok 
1s, akiknek sorfala előtt Ribbentrop elvonult, majd 
szi elyesen üdvözölte az alakulatok vezetőit. Utána 
gepkocsijan szállására hajtatott és az utvonalon, 

Amerre haladtak. a közönség lelkes ünneplésben ré- 
szesitette az államférfit és kiséretét. 

Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter 1 
magyaroiszági látogatása a szövetségi barátság és 

öszinte szivélyesség jegyében folyik. A vacsoran, 

meljet tiszteletére adtak, rendkivül szivélyes pohár- 

heszontők hangzottak el. mely ek tartalmát a birodal- 

mi lapok hangsulyozottan kiemelik. Reámutatnak a 

hagyományos magyar-német barátságra, amely a 

két nemzetet az első világháboruban is egymáshoz 

füzte és kiemelik, hogy a Kelet felől fenyegető vesze- 

celem ellen is Magyarország ezuttal szintén a námát 

a "v v/uua a 

Vád az öresek elen 

sSstokes brit képviselő szerint a kiöregedett angol 
vezérférliak nem értenek már a moedern hadvezetéshez 

korlata már a hadvezetésben. Számos oly hiba tör- 
tént - mondotta a képviselő -, amely a vezérkar, a 
hadügyminiszter és a hadügyi tárca más vezetőinek 
lelkén szárad. 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit tájékoz- 

tató szolgálat közli, hogy tokes munkáspárti kép- 

viselő elgutóbbi alsóházi felszólalásában kijelentette, 

ogy a kabinet idősebb tagjainak nincsen elég gya- 

Eden beszámolt az angol alsóháznak 
moszkvai tárgyalásáról 

A külügyminiszter kijelentette. zovjet veze- 
tői nem tudtak biztesitékot adni arr ve, hogy a 
szovjet csapatok nem szenvednek több vereséget és 
a német hadsereg nem marad erős majd igy foly- 
tatta: 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Eder prit külügyminiszter az angol alsóház csütör- 

töki ülésén bejelentette, hogy a Moszkvában Molo- 

tovval és Sztalinnal folytatott tanácskozásai külön- 

böző kérdéseket érintettek. Hozzátette Elden, hogy a 

moszkvai árgyalásokról részletesen tájékoztatták a - Moszkvában megvitattuk a békefeltétele! 

dominiumokat. Ami az Egvesült Allamokat illeti. az és a háboru utáni idők békéjé mezszem 

Ugy tartiuk, hogy a megbes 

ot t 

ek 

angol külügyminiszter kijelentése szerint maga ek a jövő sze 

Churchill számolt be a keletázsiai helvzetről. nontiaból rendkivül fontossággal rnak. A mostani 

semmit sem hanyagoltak el és semnit sem i mevheszélések csak kezdetét ialentik a későbbi tár 

felejtettek el mondotta Eden. - 1939 óta a Ma- valásaarozataknak, Maca- lésem horv az ese- 

márvek - eát namzetet özelabb hozzák ervmáshoz. 
hov 

láji felszigeten állomásozó brit helyőrségeket több 
ben maverői atték. nézeseket még a had A- X"amfá ial 1-3talessáa mindast matanni 

a dataol- állása kedvező legyen a két nemzetnek. 
(Pador! 

Elkeseredett visszamtas iő hattok 
a keleti front középső és északi szakaszán 

Északatrikában, Sollumnál tovább tart a né- 
met--olasz állások elleni ellenséges tüzérségi tevé- 

kenység. Agedabia körzetében mindkét fél részeről 
felderitő tevékenység volt. Német harci és zuhanó- 
bombázó repülőgépek brit gépjármuoszlopokat bom- 
báztak., A légi harcokban a német vadászrepülők, sa- 

ját veszteség nélkül, hat ellenséges repülőgépet 
lőttek le. 

Malta szigetén nappal és éjszaka folytattak a 
brit repüléterek bombázását. 

Malta főparancsnokát leváltottak 
stockholmbél jelenti a Német Távirati Iroda: A [ 

rádié bemondotta, hogy a maltai brit csapatok 
narancsnoka megvált tisztségétől. Napiparancsot 
dott ki és elbucsuzott a maltai helyőrség e 
katonáitól. (Rador). 

UTöReo TIZ LEGIRIADÓ VOLT 

MALTA SZIGETÉN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
brit ródió Maltából kapott hirt közölt Eszerint 

n Malta szigetén tízszer rend. ek el légi- 
ót. (Rador). 

UOLASZ HADIJELENTÉS 

ából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
állása közli. az olasz haditengerészet tá- 

El adások 3, 5, 715 és O1-kor aznm 
e S uitat aumata mu 
ns z5 mnis man a viál luyn te "sdat énekit BE JAMNO GIüL! az 

Tel. 23-64 

a BAJAZZOK, ROMEO és JULIA c, , operék felejthetetlen ariáit 
a MARIA" cimű szerelmi calt és számos olasz népdalt, vele 
együtt énekel a fimben a legszebb német enekesnő KIRSTEN 
-Közkívánatra méc pár napig a l9 filmkabaré. A legviebb h híradó 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő haretéri jelentést 

nadta ki: 
aaakeleti front középső és északi szakaszán tovább 

folynak az elkeseredett elháritó harcok. Közben össz- 
pontositott tüzérségi tüzzel szétverték az ellenség ké- 

nléti állászit és számos ellenséges támadást visz- 
rtek. A német harci, zuhanóbombázó és vadász- 
ép kötelékek támogatták a véderő védelmi Í 

rnadó egységei december 17-én behatoltak Alexandris 
kikotőjébe és megtámadták az ott horgonyzó két brit 
csatanajót. Most megerősitették a hirt, hogy egy Val- 
ant-osztályba tartozó csatahajó sulyosan megrongá- 
lodott Az olasz egységek által kihalászott hajóron- 
rsokbal megállapithatták hogy a Phoebe nevü brit 

cirkáló, amelyet torpedóhajóink három torpedója 
Tobruknál eltalált, elsülyedt. Az erős sivatagi szél 
miatt Kirenaika nyugati részében nem voltak jelen 
tös hadmüveletek. A Sollumnál és Halfa vanal levő 
olasz állások ellen az ellenséges nyomás egyre tart. 
A légihaderő csak korlátozott tevékenységet tudott 
kileiteni a kedvezőtlen időjárás miatt. Az olasz re- 

pülők az ellenség ellátási központjait támadták és 
több helyen tüzet okoztak A repülők Tripoliszt 

ERG. 

hogy 

bombazták, de csak jelentéktelen károkat okoztak. A 
tengelyhatalmak légierejének támadásai tovább foly- 
nak Málta szigete ellen. 

FINN HADIJELENTÉS 

Helsinkiből jelenti a Rador: A rinn hadsei eg főha- 
diszállásának Közleménye szerint a karéliai földszo- 
rosban jelentősebb hadmüveletek nem voltak. Az au- 
nusi földszoroson az ellenség támadását a finn csapa- 
tok visszaverték. Ugyanakkor a finn csapatok elfog- 
laltak egy bizonyos területet, amelyet a szovjet csa- 
patok tartottak megszállva. A szovjet négyszáz ha- 
jottat veszitett. A finn csapatok ezenkivül megsem- 
misitettek egy ellenséges osztagot az Onega-tó észak- 
nyugati részében levő félszigeten. A szovjet csapatok 
itt 450 embert veszitettek. Két másik helyen a szov- 
jet csapatok eredménytelen tamadást intéztek a finn 
egységek ellen. Ellenséges repülők, amelyek Loviisa 
helysériz jutottak, légiriadót okoztak többek h között 
Helsinkiban is. P Pombákat nem dobtak A finn csapa- 
tok tüz alá vették a finn öböl jegén feltünt ellensé- 
ges csapatokat és veszteségeket okoztak nekik. A 
finn csanazok visszafoglaltak Haetand szigetét, arne- 
lvot a mult héten többszáz szovjet katona meg- 

SZENTPÉTERVAR NEMET AGYUTSZ ALATT 

Berlinből jelenti a Rador: A Szentpétervárnál 
levő német tüzérség szerdán is bombázta Szentpéter- 
vá- katonai célpontjait. 

Hatarn dó 
a fegyverek beszogáltatására 

A hivatalos lap tegnapi számában törvényrende- 
let jelen. meg, melynek érteimében a kor mányható- 
ságok utolsó határidőt szabnak a fegyverek és lő- 
szerek boszolgáltatására. Mindazok, akiknek birto- 
kában lőlegyver vagy lőszer van és nem rendelkeznek 
fegyvertartási engedéllyel, kötelesek január hó 
huszadikáig déli tiz nkét óráig a fegyvereket, illetve 
lőszert beszolgáltatni. A fegy vereket Bucurestiben a 
kerületi rendőrségeken, a vidéken az illetékes kato- 
pai parancsnokságoknál, illetve csendőrségeken kell 
leadni. Akiknél ezen határidő letelte után engedely 
nélkül fegyvert találnak azokat a legszigorubban 
megbüntetik. A biróságok kötelesek tiz napon belitl 
itéletet hozni. 

aake * f 

Az albán lélek ujászülelése 
Ciano giól olasz külii yminiszter ekke 

Milánóból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Tempo' cimü olasz hetilap román kiadásának első 
számában Ciano gróf olasz külügyminiszter cikket irt 
az olasz-albán együttmüködésről. 

- Albániának Olaszországhoz történt csatolása 
jelentős epizód volt a Balkán-félsziget politikai fejlő- 

désében és az uj rend első nemzetközi megvalósítása- 
ként lehet feljegyezni. 

Az olasz-albán unió felszinre hozta a népek 

közösségének eszméjét, 

mert ennek a révén kristályosodik ki teljességében 
ugy történelmi, mint eszményi szempontból a nemzeti 
allamok elve. 

A fasiszta birodalomban a jogegyenlőség és 

az irányitott együttmüködés gondolata ki- 

szoritotta helyükből azokat az elképzeléseket, 
amelyek 1939 áprilisig diadalmaskodtak. 

Olaszországnak nem okozott nehézséget a maga ré- 

a 

széről elfogadni a fenti elveket és egy egymillios nép 
szamára odanyujtani. 

- Mintahogyan Mussolini miniszterelnök foly- 
tatja cikkét Ciano grót - az állam és a közjó szem- 
pontjából azt akarta, hogy az osztályhare megszün 

jék, a tőke és munka közötti harcot pedig összhang 
váltsa fel, éppenugy a birodalom nevében azt akarta, 

az olasz-albán együttmüködés alapját az 
igazság és az érdekek összhangja képezze. 
-kKét népről van itt szó, amelynek anyagi 

művelődési fejlődése különbözött. Az olasz népn 

éppen ezért birodalmi nivatásánál fogva A szelie 

get magában foglaló, valamint a felelősség 

kell kifejlesztenie Albánia irányában. 
nek a maga részéről le kellett vetkőznie a tétlense 
amely szomoru helyzetbe sodorta. Végül legyői 
várt a bizalmatlanság, amely a kis népeknél m 
annyiszor megnyilvánul, valahányszor nagyob 
pekkel való uj kezdeményeéek beinditó kap 
tokról van szó. 

Ma tanui vagyunk az aibán lélek u 

lletésének, amit az olasz lélekkel és fasi 
dinamizmussal való kapcsolati igér az or 

nak adop. 



SZERKESZTÖöSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, L Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Enminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

ELŐFIZETESI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 

lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő, félévre 30.- pengő és egész évre 60.- vengő. 

Példáuyonkénti vásárlásnal hétköznap 26 nillér, 

vasárnap 3C0 fihér. 

MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

Ez az élet! 

BOLDOGSÁG 

A tél meghozta első zsengéjét. Lábam puha hó- 

szonyegen lép tova és életre hoz uj, zizzenő muzsikát. Az 

első hó mindig a boldogságot juttatja eszembe. A bol 

dogságot, amely hirtelen huli közénk. 

Kis ideig hullott ma a hó és kibélelte ezt a hamvas 

szürkeséget fénylő, csilingelő vattával. A neon reklám- 

fenyek is békésebbek most és gondolom: - megfelelőbb 

körtyezetre találtak. A toronyórák nyugodtabban jár- 

nak, délcegen emelik homlokukat a házak. 

A fiatal leányt, - akivel sétámat megosztom, - cso- 

daszépnek látom. Az ajka gyönyörtkeltő igéret. És áldom 

a percet. 

De a leány most hirtelen megcsuszik. Utána kapok 

és suttogom: „Édesem, vigyázz, nehogy elessél!"" Védem. 

erősen tartom kezemben. mert lábunk kitaposott hó- 

ucan siklik, - sok embertest sietett el erre. Már nem 

hallunk uj, zizzenő muzsikát, - éh jaj - a hószőnyeget 

és nem fénylik és nem csilingel. 
om: Édesem, vigyázz, nehogy elessél!" 

got juttatja eszembe. 

masok kitap 

És suttos 

Az első hó mindig a boldogs 

CSUNYA éS Szep Nő 

Bent a diszteremben ember ember hátán, a levegő 

is lomha, áporodott. Tüdőm lázasan kapkod és elképze- 

lem: igy mulik el az élet. De a zöld teritős asztalnál tu- 

dos szel egyenletes, biztos beszéddel uj világ legfőbb ér- 

tékéről: a vérről. - Azonos vérnek parancsára hallgató 

gyönge nőnek és dacos férfinek kiáltani akarom: Test- 

vérem, ember a neved. 
De szájamra odaforr a szó. Mellettem fonnyadt, 

csunya nő, talán nincs annyi csillag az égen, imnint arcán 

pattanás. Rámnéz ijjedt, lebbanó szempárral és alázatos 
mosolyt küld felém: Testvérem, ember ne vess meg! 

Végiggondolom ezt a rettentő igazságot. 

Balra forditom fejemet, hogy ne kelljen nekem sir- 

nom helyette. És szinte hihetetlen: ott, érinthető közel- 

ségben - fiatal, üde nőt láthatok, akinek kreol arcát 

biztosan a legnagyobb szobrászok egyike véste ki. Cso- 

dálom ezt az égi alkotást, ki hosszu szempillák alól rám 

néz, mint megtestesült fenség, sebző idegenség! 

Valamikor poros krónikába irták, hogy az első ru- 
hát egy pupos, sovány kis nő terjesztette divattá. De azt 

nem irta meg senki, hogy az alázatot ilyen csunya nő 
hozta el a világra, sem azt, hogy a határtalan gőg és ide- 
genség érzetét a legszebb nő dobta közénk. 

Testvérem, kinek ember a neve, kérdőjelezd meg uj 

vilég legtőbb értékét: a vért. 

KEDVES ÖREGURAK" 

Mindennap találkoznak a „körben", melyet, - hogy 
fiatalságukra visszaemlékezzenek, - klubnak neveznek. 
Mindenki mindenkinek pontosan tudja legtitkosabb gon- 

dolatait, hiszen együtt tanultak, rokonságra léptek és 

egymás könyöke mellett dolgozták át az életet. Már meg- 

öregedtek, fejüket megütötte a dér és most kedves, finom 

öregurak. Csendes kártvacsatákat vivnak, könnyü italt 
iszna" és keveset cigarettáznak. 

Végül halkan, megadó szerénységgel összedugják 
őreg, havas fejüket és elbeszélgetnek. Valószinüleg lá- 
baikon lovagló, pajkos, szőke unokájukról - gondolom és 
köénnyekig meghatódom. Közelebb huzódom, hogy kira- 
boljam öröm-titkaikat. 

Mi az? Mit beszélnek? - Hogy az a bizonyos te- 
lek többet ér, a házat el kell adni, utazás, bucsuzás ? 

Kedves, finom „öregurak" - szivemből sajnállak 
bennet ket! Résgen az ilyen kedves „öreguraknak" meg- 

adatott a csend és nyugalom, a bölcs megállapodás, - 

nektek most reszkető kézzel uj életet kell felépitenetek! 

SEGESVAÁRY PAL. 

-
 

- ANTONESCU ION TÁBORNAGY-ALLAM- 
VEZETő KÖSZÖNETE. Bucurestiből jelenti a Ra- 

dor: Az ünnepek alkalmából Antonescu Ion tábor- 

nagy-államvezető számos elismerő táviratot és leve- 
let kapott. Mindenkinek ezuton fejezi ki Antonescu 

tábornagy-államvezető köszönetét és tolmácsolja sze- 

mélyes jókivánságait. 

A bucurestii rendőrprefektura a belügymi- 
nisztérium közvetlen hatáskörébe tartozik. A hiva- 
talos lapban megjelent rendelettörvény értelmében 
a bucurestii rendőrprefektura nem tartozik már a 
rendőrvezérfelügyelőség vezetése és ellenőrzése alá, 
hanem közvetlenül a belügyminisztériumtól függően 
müködik, eme minisztérium szervezési törvényének 
intézkedései szerint. 

- IHrakban ujabb angolellanes összszsküvés ké- 

szült. Adanaból jelenti a Rador: Irak északi részé- 

ben, Ervil helységben összeesküvést lepleztek le. Az 

összeesküvők Abdullah iraki régenst akarták meg- 

gyilkoltatni. A terv részletei még nem ismeretesek. 

- Felhivás. A Timisoara (temesvári)-erzsébet- 
városi római katolikus plebániahivatal a nemzetvé- 
delmi minisztérium 23008/1941. november 27-én ki- 
adott rendelete értelmében értesiti a Timisoaran lakó 
összes római katolikus valiásu és a rendelettörvény 

szerint ruhaleadásra kötelezett zsidó származásu 
egyéneket, hogy az előirt ruhanemüt az erzsébetvá- 

rosi római katolikus plébániahivataiban (III. Wil- 

helm Mühle-utca 4) január 18-től délelőtt 9-12-ig és 
délután 3-6 óráig adiják át. 

- Előléptetés. Dan Liviut, aki a Curtici 

(kürtösi) vámnál három éven keresztül mint illeté- 
kező müködött, vámellenőrré nevezték ki és Bucu- 

restibe helyezték át. 

- Adományok a Fratelia (ujkissodal) nmapkoözi 
gyermelzotthon részéne. Kecskés István 50, Kovacs 
János 1000, Kozma Béla 100, Bodóczy és Kehrer 100 
lei, Sipos Benjámin 25 dkg. szaloncukor, sütemények, 
Kozma Béla 2 üveg paradicsom, 2 sapka, 5 darab to- 

jás, 3 és fél kgr. burgonya, 1 kgr. zöldség, Sallay 
Sándor Resita (Resica) 2 kabát, T. J. 1 főkötő, 1 
mellény, Plefkó Emőke és Mazda a multkor ajánde- 

kozott 12 csészéhez 12 kávéskanalat. Antalffy IÍrén 
iparmüvésznő 6 darab bőrjátékot ajándékozott. - 

Az adományokat ezuton is megköszöni a vezetőség. 
Indokolt esetben a szegény szülőknek a gyermekek 
után semmi at sem kell fizetniök. 

- Ujjá kell épiteni Szerrbiát. Belgrádból jelenti a 
Német Távirati Iroda: A szerb belügyminiszter kör- 
rendeletet intézett a kerületi főnökökhöz és kiadta az 

utasitást, hogy az egész országot meg kell tisztitani 
a kommunisa bandáktól. A politikai pártok vagy uj 
partok alakitása tilos. A legszigorubban üldözni kell 
a korrupciót és az árdrágitást, valamint mindent el 
kell követni az ország ujraépitése érdekében. 

Kevés 7eemlyét sütnek a pékek. A Timisoara 

(temesvári) sütőiparosok nevében Sechei Alexandru 

szervezeti elnő és Gajo Andrei titkár megjelentek 

a városházán és megbeszéléseket folytattak Disela 

Pavel gazdasági tanácsnokkal. Az elrendelt kenyér- 

rendszer egyes részleteiről volt szó. A 
pékek a fel- 

használásra kerülő lisztmennyiségnek 
csak tiz száa- 

zalékát fordithatják zsemlyekészitésre, 
a pekek vi- 

szont, mint kijelentették, kevés 
zsemlyét fognak ké- 

sziteni, egyik-másik sütőiparos pedig 
aa en 

üti üteményt. Tésztája azonos a kenyérével. 

jt, eszineles egyáltalán nem lesz, 
ezt is kenyér- 

lisztből kellene késziteni. 

- Gyermelek késeléae. Barsan Dumitru 
tizen- 

két éves Rammnicul Valceai fiu verekedés közben 

zsebkésével sulyosan megsebesitette 
Tomescu Tra- 

jan nevü tizenkét éves társát. 

Zzsidó leányokat soroznak az angolok 
Paleszti 

nában. Palesztnó ól érkezett hirek szerint megtet- 

ték a szükséges intézkedéseket ötszáz zsidó 
leány- 

nak a brit hadseregbe történő besorozása 
érdeké- 

ben. A kaonai szolgálatra behivott nőket 
különböző 

segédszolgál ok betöltésére jelölik ki. Szó van ar- 

ról is, hogy a közeljövőben minden husz 
és negy- 

venöt év közötti palesztinai zsidó nőt 
katonai szol- 

gálatra köteleznek. (EsSS). 

5000 lei julatom 
annak, aki a nyomára vezet ama sze- 

mélynek, aki január 6-ra virradó éjjelen 

a hirdetőoszlopokról leszedte a „FO- 

RUM mozgó „BARRICAD" cimü film- 

jének a plakátjait. e 

/ 

Vasárnap, 1942 január 11 
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I okmányokról, képek ől 

Igazolványképek 
gyorsan és iuányo an készülnek 

i FOTO STUDIO 
MIKKMMKAMMAAKKNMMKAKKMAMAMMAMKAMANN 

ÉNGEL ÉNDRE 
tlényképészet. mütermében 

i Timisoara 1., PIata Libertátii 4 szám 
il Telefon: 34-30 

- Belezuhant a folyóba egy gépkocsi. Az egyik 
bucurestii autó, amelyet Lapadatu Ionita soffőr ré- 
szegen vezetett, a Dambovitaba zuhant. Közben az 

autó két járókelőt is megsebesitett. A soffőrnek a 

hideg fürdőn kivül más baja nem történt. A biróság 

a részeg soffőrt harminc napi elzárásra itélte. 

- Leégett - egy jögverem. Oltenita községben, 
a temető szomszédságában levő jégverem kigyul- 
ladt és leégett. A tüz ugy keletkezett, hogy az egyik 
siron meggyujtott mécses felgyujtotta a füve, a 

szél a szikrákat a jégverem szalmatetőzetére sodorta. 
A jégveremben felhalmozott jég elolvadt és a ve- 
rem faalkatrészei leégtek. A kárt százezer leire be- 
csülik. 

- Timisvara (tamesvári) anyakönyvi hirek. 
Születtek Ardelean Aurel lakatos leánya Eveline. 
Hie József fia Adolf, Jáger Péter asztalossegéd leá- 

nya Erika, Stemper Adám leánya Ingrid, Repta 
loan operaházi zenész leánya Cornelia. - Meghal- 

tak: Kaiser Ferencné Zink Zsófia 54 éves, Chevere- 
san Vichente 47 éves villanytelepi pénzbeszedő. 

Böhm Rezső 80 éves állami nyugdijas, Dragan 
Gheorghe 20 éves. 

- Fémillió leies lopás. Fritscech Magdolna, a 
Curtici (kürtösi) malom tulajdonosnője bejelentette 

a rendőrségen, hogy amikor fia Aradról hazatérőben 

volt, a szekérről elloptak egy irattáskát, amelyben 

550.000 lei volt. A károsult asszony ötvenezer lei ju- 

talmat tüzött ki annak, aki a tolvajt elfogja, vagy 
nyomára vezeti. A rendőrség és a csendőrség megin- 
ditotta a nyomozást. 

- Hatalmas hóviharok Spanyolországban. Mad- 
ridból jelenti a Rador: A legutóbbi huszonnégy óta 
alatt a fagyhullám kiterjeszkedett az egész Ibériai 

félszigetre. A hóviharok jelentős károkat okoztak. 
A vasuti forgalom több helyen megszakadt. A ftél- 

sziget északi részében levő kikötőket a jég elzárta. A 
vonatok általában nagy késéssel közlekednek. 

-Gyilkos merénylet egy párisi rendőr ellen. 
Párisból jelenti a Rador: A rendőrprefektura közle- 
ménye szerint a német hatóságok által használt 
Magenta-garázs előtt szolgálatot teljesitő Louis 
Lecurepuil nevü rendőrre ismeretlen tettesek há- 
rom revolverlövést adtak le. A golyók a rendőrt 
halálosan megsebesitették és rövidesen meghalt. öt 
árva maradt utána. 

-Eltünt dunai halászok. Négy halász ujév 
előtt két nappal a Braila közelében levő Pisc község- 
ből bárkán halászatra indult. Családjaiknak azt 
mondták, hogy egy napig lesznek távol. Azóta azon- 
ban már több nap eltelt és még mindig nem tértek 
vissza. Felkutatásukra a csendőrség nyomozást indi- 

tott, de az nem vezetett eredményre. Valósziniü, 
hogy a nagy vihar felboritotta bárkájukat és vala- 
mennyien a Dunába vesztek. 

- EMfocták a merszökött hetörőt. Cosla-hin 

Sava zeszedelmes betörő rövid idő előtt merszökött 

a bradlai fogházból. A betörő eddig már többizben 
megszökött. A huszonnégy éves fiatalember a mult 
év nyarán megszökött az Aiud (nagyenyedi) fogház 

ból, ahol négy éves büntetését kellett volna kitöl- 
tenie. Akkor Galatiba ment és ott számos betörést 

követett el, amig elfogták. Akkoriban azonban egv 

hamisitott személvazonossági igazolvány segitségé 

vel csak néhány hónapi fogházbüntetést kaport 

mert nem ismerték előéletét. Alig hogy büntetése fe- 

lét kitöltötte, ujból megszökött és Brailába mene- 

kült, de a rendőrség ismét elfogta. A brailai fogház- 

bél való szökése után Galatiba ment és számos be 

törést tervezett. Az egyiknél tetten érték és a rend. 

őrségre kisérték. Személyazonosságának megállapi: 

tása után visszakisérték Brailába. 



A TÉLI SEGELY támogatása: keresztény 

elebaráti kötelesség. Aki a teli segély nemes és áldo- 

atos munkáját adományával támogatja, hozzájaru- 

saval a közös célert folytatott küzdelem győzelmét 

egiti elő. 

- Uj főügyész az aradi törvényszéknél. Legutóbb 

birói karban történt áthelyezések és előléptetések 

orán Galea Nicolae dr. aradi törvényszéki foügyészt 

iz aradi tábla tanácsosává léptették elő, helyébe Hu- 

ju Marcu ár.-t nevezte ki az igazságügyminiszter 
a 

örvényszék főügyészévé. Uj táblai tanácsos lett 

Lungoci Justin dr. is. 

-Aradon lakó idegen állampolgárok jelentke- 

zése a rendőrségen. Az aradi rendőrség felszólitja 
az 

sszes Aradon lakó idegen állampolgárokat, 
Nansen- 

igazolvány tulajdonosokat és a rendőrvezérigazgató- 

ság által kiállitott pirosszinü személyazonossági 
iga- 

zolványok tulajdonosait, legkésőbb január 20-ig 
je- 

lentkezniök kell a rendőrség idegenellenőrző 
hivata- 

ban, hogy 1941 december 31-én lejárt tartózkodási 

engedélyüknek 1942. évre történő meghosszabbitása 

érdekében bemutassák irataikat. Csak azoknak 
nem 

kell személyesen jelentkezniök, akik valamely válla- 

lat alkalmazottai és akiknek iratait a cég 
is bemutat- 

hatja. Akik a fenti határidőig nem jelentkeznek, 
azo- 

kat kiutasitják az országból vagy internáló táborba 

küldik. 
Francia önkéntesek ujabb csoportja jelentke- 

zett a bolsevizmus elleni harcra. Párisból jelenti a 

Rador: A bolsevizmus elleni harcra jelentke
zett fran- 

cia önkéntesek ujabb csoportja hagyta el V
ersaillest. 

Az önkénteseket kiképző táborba vitték. . 

sapán bizalommal tekint a jövő elé. 
Tokióból 

jelenti a Rador: A távolkeleti háboru első hónapjá- 

nak végén a japán sajtó ismerteti 
az eddig elért ered- 

ményeket. Kiemelik a japán lapok, hogy eme rövid 

idő alatt nemcsak, hogy sikerült keresztülhuzni a 

Japán körülkeritésére irányuló terveket, 
de Amglia 

és az Egyesült Allamoknak a Csende
s-Őceán délnyu- 

sati részében való összeomlása is várható. 
Az egész 

jjapán nemzet bizalommal tekint a 
jövő ele - fejezik 

be a japán ujságok. 
- Uj napilap 

helyen „Székely Szó 

amelynek főszerkesztője 

i Marosvásárhelyen. Marosvásár- 

cim alatt uj napilap ind"lt, 

Biró István ár. orszag- 

gyülési képviselő, felelős szerkesztője pedig szász 

Enáre, a Keleti Ujság volt szerke
sztője. 

Doriot Párisban. Párisból jelenti a Rador: 

Deriot, a francia néppárt elnöke, a
ki mint hadnagy a 

francia önkéntesekkel a keleti fronto
n küzd, jelenleg 

rövid szabadságon Párisban tartózkod
ik. Doriot meg- 

átogatta Baudrillart biborost, aki ujból
 megelégedé- 

ét fejezte ki a bolsevizmus által veszély
eztetett ci- 

ilizáció és keresztény világ megmentéséért küzdő 

francia önkéntesek vitézsége felett. 

Mexikó ujabb engedményei 
az USA-nak. Rio 

de Janeiróból jelenti a Német Távirati Iroda: Mexikó- 

an érvénybe lépett az a törvény, amely megengedi 

az Egyesült Allamok tengeri egység
einek, hogy mexi 

kói felségvizeken hajózzanak. (Rador). 

-
-
-
-
 

Az aradi Szociális Misszió 

muunkaleréről 

Az aradi Szocialis Misszió, amely már két év- 
tizede dolgozik a társadalmi nyomor enyhitésén, az 
elmult esztendőben kifejtett munkájáról most készi- 

"te el részletes kimutatását, amelyből kitünik, hogy 
az egyesület 102 családot gondozott állandóan, átme- 
netileg pedig 11 családot segitett. Ezek között 24.761 
lei készpénzt és 29.200 lei ertekü természetbeni ado- 
mányt (ruhanemüt, cipőt, tüzifát és különböző élelmi- 
szereket) osztett ki. 

A „Vásárhelyi Janka Ctthon"-ban a Szeciális 
Misszió 27 bentlakó öreg nőnek és 19 árva gyermek- 
nek ad teljes ellátást, a napközi otthonban pedig át- 

lag 35 bejáró gyermek kap meleg szobát és egész 

napi élelmet. Az otthonokkal kapcsolatcsan kisebb 
méretü népkonyha is müködik és a három intézmény- 
ben egy év leforgása alatt 81.443 adag ételt osztot- 
tak ki, fentartásukra pedig 340.152 leit forditottak. 

Az egyesület ebben az évben nemcsak folytatni 
óhajtja az előző esztendő munkáját, de az idők sür- 
gető szavára müködési körét bőviteni is akarja. 

Tervbevette külön csecsemőgondozó szakosztály fel- 

állitását és a Leányklub, valamint a Leánykongregá- 

ció tagjainak segitségével arra törekszik. hogy a 

szegény, sokszor nagy nyomorban sinylődő anyákat 

támogassa kötelességük teljesitésében - a gyermek 

felnevelésében. 
Mindeddig a megértő aradi kö 

sége tette lenetővé a Szociális i 

munkásságát. Az emberbaráti egyesület sohasem ko- 
pogtatott hiába a jószivek ajtaján. Izt az áldozat- 
készséget köszöni most a Szociális Mieszió - amidőn 
munkájáról beszámol, - nagy hálával a szegények 
nevében és kéri a jövőben is az emberek támogatását. 

Hmndiában folytatódik a polgári ellenállás. 
Sanghajból jelenti a Német Távirati Iroda: Delhiből 
érkezett hirek szerint Gandhi kijelentette, hogy a há- 
boru ellenzői tovább folytatják a polgári ellenállás po- 
Htikáját. Hozzátette még Gandhi, hogy az ellenállás 
politikáját ő már nem vezeti, miután nem tagja a 
kongresszusnak. (Rador). 

- A newyorki rádió hamis hirverése. Berlinből 
jelenti a Rador: Illetékes német körök állastfoglalnak 
a newyorki rádióban január hatodikán elhangzott 
hiradással szemben. E hiradás azt akarta elhitetni, 
hogy a „Corriere della Sera" cimü olasz lapban cikk 
jelent volna meg a keleti fronton levő német katonák 
hiányos felszereléséről és megcsappant harci készsé- 
géről. Mértékadó német körökben megállapitják, 
hogy a newyorki rádió eme állitása telies eg 
kitalálás. Az idézett olasz lap semmiféle oly 
vagy értesülést nem közölt, melyből a newyorki rádió 
bármily természetü, a német csapatokra kedvezőtlen 
következtetést vonhatna le. Az angol-ameriksi nro- 
paganda csalatkozik, ha azt reméli, hogy ily tájékoz- 
tatások révén meggyengitheti a tengelyhatalmak kö- 
zötti egvetértést. 
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ANNA NEAGLE 
RAY MILLAND- ROLAND YOLUNG 
ALAN MARSHAL-MAY ROBSON. 

nra 
pezok ezrgors ergezzi 
ömösvsooosouzkorot ouozáasa maeazyslazzaósm 

MA! A SZEZON LEGNAGYOBE 
SZINES REVU-FILMBEMUTATOJA! 
Az idei év legszebb kiállitásu zenés, tán- 

cos filmje. - Egy szerelmi románc, 

amilyent még filmben nem láttunk. - A 

legutolsó newyorki és párisi medellek 

szines revüje! A raffinált női ele- 
gancia filmje! 

háborus hiradók. - Előadások 3, 5, 7.15 
és 9.30 órakor. - Szabad- és kedvezmé- 

Műsoron kivül a legujabb ONC és UTA 

nyes jegyek aem érvényesek. 

kxzakuos mesozuszláa mözzzlok vseltazuztnalki 

zo raezotaza mokerszpzmzekzvreki 

A hosszabbitási kérelem indokolása külö 

- Megnyirbálták Laguardia hatáskörét. Am- 
szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: A lon- 
doni rádió washingtoni értesülése szerint „Laguardia, 
a polgári légvédelem vezetője hatáskörének egyré- 
szét" a hadügyminiszterre ruházták. Wallace aleinök 
kijelentette, hogy az intézkedést a szolgálatok össze- 
egyeztetésének érdekében hozták. (Rador). 

- A demokrata országok a háboru elhuzására 
törekednek. Isztambulból jelenti a Német Távirati 

Iroda: A Kumhuryet cimü lapban egy török képviselő 

Roosevelt elnök legutóbbi beszédével foglalkozva ar- 

ra a következtetésre jut, hogy a háberu hosszu ideig 
fog tartani Az ujvilág és az óvilág közötti óriási távol- 
ság minden bizonnyal biztonságul azolgál az Egyesült 

Államok számára, de ugyanakkor nehézséget is tá- 

maszt a csapatoknak és hadianvyagnak az európai 

hadszintérre való szállitása tekintetében. Az Ikdam ci- 

mű lap szemrenányást tesz a demokrata hatalmak- 

nak, amelyek a tengelyorszárokal ellentétben, ahé- 
lyett. hogy a háhoru megröviditésére törekednének. 
megbhesszubbitják 

MHalátozás. Hady Kálmán, nyugalmazott moz- 

denyfelvigyázó hetvenhét éves korában elhunyt. Te- 

metése e hó tizedikén délután 4 órakor lesz az aradi 
Felsőtemető halottasházából. 

- India lakossága tiz év alatt ötvenegy millié 
Hel gyarapodott. A Svenska Dagoladet eimü lap 

néhány érdekes adatot közöl India lakosságára vó- 
natkozólag. Ezekből kiderül, hogy 1041 márciusában 
India lakosságának száma 389 millió volt. Ezek közül 
201 millió a férfi és 188 millió a nő. Brit India lakos- 
ságának száma 296 millió. 1931-től 1941-ig India la- 
kossácának száma ötvenegy millióval növekedett. 
vagvis a szaporodás tizenöt százalékot tesz ki, (Ra- 
dor). 

- Amerikai tengernagy őszinte vallomása. Rio 
de Janeiróból jelenti a Stefani-iroda; Washingtoni ér- 
tesülés közli, hogy az amerikai szenátus tengerészeti 
bizottsága előtt Kobinson tengernagy kénytelen volt 
beismerni, hogy a Luzon-sziget megszállására indult 
janén csapatszállitó hajókaravánokat olyan jól meg- 
védték, hogy az amerikai tengeralattjáróknak nerá 
állott módjukban megakadályozni a partraszállást. 
(Rador). 

-Arzuhanás a nemyorki tőzsdén. Washingteni 
jelentés szerint a newvorki tőzsdén tegnap csaknem 
az összes értékekben óriási árzuhanás következett be. 
Az árak lemorzsolása különösen a vasuttársaságok, a 
kaucsuk- és kémisi inari papirokban volt nagy. Áz ár- 
esést Roosevelt azon beszédével hozzák összefüg- 
gésbe, melyben bejelentette a háborus költségvetés 
csillagászati számait, 

- Cnhile nemzeti érdekeit tekinti szem előtt. 
Santiago de Chileből jelenti a Rador: Az „Opinion" 
cimü ujság bejelentette, hogy Chile köztársaság kül- 
döttsége elutazott a riodejaneirói érekezletre és 
ugyanakkor ama véleményét is kifejezte, hogy a 

küldöttség csak a nemzeti érdekeket fogja képvi- 

. 

selni és nem egy bizonyos csoportét. 

őrniási felhőszakadás Rio de Janeiróban. Ric 

de Janeiróból jelenti a Havas-OFI ügynökség: Öriási 
erejü felhőszakadásszerü eső esett az elmult éjjel 
Rio de Janeiróra. A város több negyedét a ezudult 
viztömeg elárasztotta. A vizbefult személyek száma 
eddig elérte a huszonegyet. A forgalom a város több 
részében teljesen szünetel. A kár jelentős. (Rador). 

- Száztizenkét éves ember halála. Kolozsvárról 
jelentik, hogy ott meghalt száztizenkét éves koráhan 
Jób Ferenc, aki a magyar szabadságharcban Petőfi 
sándor fegyvertársa volt. A ritka kort megért ag- 
gastyánt vasárnap temetik. 

É A dán törvényhozó testületeket nem szervezik 
át. Kopenhágából jelenti a Német Távirati Iroda: A 
lapok cáfolják egyes külföldi rádióállomásoknak azt a 

z 
hirét, amely szerint a dán kormány a törvényhozó 
testületek retormját készitené elő. (Rador). 

- Ujabb intézkedés a zsidó alkalmazott bejelen- 
téséről. A hivatalos lap január 7-iki számában a má- 
sodik közlemény is megjelent azon zsidó alkalmazot- 
tak bejelentéséről, akik december 31-ike után szol 
gálatban maradtak. Eszerint a cégeknek a zsidó al- 
kalmazottak szolgálatban való további megmaradása 
érdekében a különleges ellenőrző felügyelők cimére 
január 15-e és február elseje között kell kérvényeiket 
Z a megvei románositási felügyelősézek által mez- 
állavitandó sorrendben - benyujtaniok. A k 
nyeknek a következő adatokat kell tartalmazn 
1. A vállalat neve. 2. Székhelve. 3. A rendőrségi ke- 
rület, amelyben a vállalat müködik. 4. A vállalat jel- 
lege. 5. A zsidó alkalmazottak száma. 6. Az összes a! 
kalmazottak száma. 7. Azon zsidó alkalmazot 
száma, akiknek részére a meghosszabbitást kéri 

minden alkalmazottra nézve. A kérvényhez három 
Fimutatást két-kát páldánvban és egy tanmsitrá 
kell csatolni, amelynak elkászitésére az emlitett 
vatal ad bővebb felvilágositást. 



Neme t légelháritó üteg beá 5a amgol repülők ellen 

. 

Aan -oyarat harc közben előrenyomul a behavazott mezőkön 

öaszorszapann ezenstui szivEsi muntesk 
ta elelaugas közsen elhamnyzott küötcöi 

Tudjuk, hogy milyen visszatetsző dolog az, ha 
játéktérről héha kihallatszik egy-egy magárol megle- 
jedkezett játékos csunya káromkodaása. Ugy játszik. 
etekintetben Olaszorszag sem kivétel, legalabb is erre 
vall az a hir, amely most érkezett az azurkék ég or- 
szágából. 

A hir szerint Olaszországban ezentul a labda- 
rugás közben elhangzott ká omkodást é éppen ugy bün- 
tetik, mint a jatékszabály ellen elkövetett vétséget, 
függetlenül attól, hogy a káromkodó játékos cimezi-e 
valakihez a káromk 5t, vagy sem. Eddig ugyanis 
az volt a helyzet, hogy a játékvezetők rendezerint 
csak az ő cimükre érkezett szidalmakat toroltálk meg 

valnst 
A káromkodás ellen küzdő liga kéréséhez hozzájárul- 
va Vaccaro tábornok, az olasz labdarugó szövetség el- 
nöke felszólitotta a atékv ezetőket, hogy lépjenek fel 
a játékosoknak élő Szóval elkövetett kihágasai ellen 
és éppen ugy torolják meg azokat a labdarugó pályán, 
mintha a játékszabályok ellen vétettek volna. 

A labdarugókat lovagias szellemben kell nevelni 
é ez a szelleni megköveteli, hogy a pályán is lifo- 
sástalan legyen a játékosok viselkedése. A romko 
dó játékos megbotránkoztatja a jobb érzésü nézőket, 
alik esetleg el is maradnak a pályák eleg tolnak 
sorából, a sportnak pedig nemcsak az aktiv sportolók 
ra, hanem minden egyes nézőre is szüksége van. 

Horvátorszag-Németorszaj 
valogatott labdaruto mérkőzés 
aA jövő vasarnap Zágrábban eldöntésre kerülo né- 

met horvát válogatott labdarugó mérkőzésre mind- 
két ország más-más módon készül elő A nemetek 
ezen alkalommal eltekintettek a játékosoknak edző- 
taborba gyüjtésétől és csupán a számbajöhető jaté- 
kosokat jelölték ki. A keretbe került 16 játékos ha- 
rora kivételével mind bécsi: Jahn (Berliner SV 92), 

Pec (Vienna), Sesta (Austria), Schmaus (Vienna), 

Kuz (FC Wien), Wagner (Rapid), Mock (Austma). 
Hanreiter (Admira), Urbanek (Admira), Riegler 

(Austria), Decker (Vienna), Hahnemann (Admira), 
Conen (Kickers Stuttgart), Walter (FC Kaiserslan- 
tern) Pesser (Rapid), Durek (FC Wien). 

Ezzel szemben a horvát szövetségi kapitan 

ugy rendelkezett, hogy az ugyancsak 16 játékosb 

álló horvát keret a Gradjansky edzőjének, a magya 

Bul ovinak vezetésével különiemes edzéseket tartso 

A horvát keret a következő: Glaser, Brozovics, Du 

bac Urch, Popovics, Kokotovics, Zimmermancsies 

ölfi. Lesnik, Antolkovics Piese (valamennyier 
Gadiansky) valamint Monsider, Pusecs, Pavleic 

(Concordia), továbba Duh és Kacijan (HASK) 

A hécsi Musilek Wárja nyerie a némel hügr 

mmmiülorcse vázó bajnoksárot 
A német hölgy mükorcsolyázó-bajnokságok be 

fejezést nyertek. A bajnokságot, a várakozásnak 

megfelelően, a volt bajnok Veidt Lydia távollétében, 

Musilek Márta nyerte 383 ponttal. A második 

yen a fiatal műnecheni 

de a matineleni yála 

e a pálmát. Azért, hogy 
város München és Bées vetélkedésében most 
lesen Bécs legyen a gvőztes. a változato 
éért müncheni lett a második helyezett. 

osság i 
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§ -feszerelések 

1. M. Mütiey 
Sport Optik-Folo 

! Timisoara 1 4 r. Solderer 11 Telefon 19-10 
Fók IV. Eulev. Berthe ot 10 

Három emara t mérkőzés kivételével 
belejeződőit a svájci bajno ság 

A három elmaradt mérkőzés nélkül a bajnoksá 
a a következő: állás 

1. Grencnen 13 0 1 3 221:11 10 
2. Servette 12 8 2 2 915 19 
o. oung Fellows 12 8 2 2 1711 18 
4. Lugano 13 6 6 1 25:11 8 
5. Grossaoppers 12 6 4 2 25:18 6 
5. Zürich 12 6 2 4 27 27 14 
1. St. Gallen 12 6 2 4 18 24 14 

8. Cantonal 2 6 2 2022 4 

9. Young Boys 12 5 4 4 7:i5 14 
10. Lausanne 13 2 o 21:22 
11. Luzern da35 2 
12. Chaus de Fonds 12 2 2 e 11128 6 
13. Biel 12 2 2 0 844 6 
14. Nordstern 12 1l27 / 
Amint látható, a Young Fellows még eneti az 

őszi vezetést a Grenchen cs sapatától, 

mérkőzésének mindkét pontját megszerzi. 
ha hátralévő 

Tekesport 

Az aradi tekekerület vasárnap tartja ezévi ren- 
des közgyülését a Csanádi-palotában, mely alkalom- 
mal a kerület tisztviselőkarának megválasztására is 
sor kerül. A közgyülés délelőtt 9 órakor kezdődik. 

Vasárnap délután játszák le a kerütati egyéni 
bajnokság döntőjét, melyben a három egyforma ered- 
ményt elért játékos: Kiss (Prieteni), Farsang (Me- 
talurgistul) és Cocos (CFR Timisoara (Temesvár) 
versengenek a kerületi egyéni bajnoki cimért. A 
döntő játékot a délelőtti közgyülés táro 
zandó pályán játszák le. 

ált"! 

Spocthuicek minden'e á 
Aprilis 12-én Berlinben lesz a német spanyol 

válogatott labdarugó mérkőzés. A berlini mérkőzés 
előtt, ragy után alighanem Budapesten is azik a M 
spanyol válogatott. 

Coehet visszaamatőrösitési kérelmével feglalko- 
zott a francia teniszszövetség. Lacostenak, a anee 
teniszsport vezetőjének, Cochet régi párjának hozzá- 
járulásával Cochet a jövőben ismét rr 
senyezhet. 

Ar ver- 

Dániában a si-sport nem nagyo zt. Nem 
is cs a, hiszen hegye alig van, a tél pedig ott a ten- 
geri ég Ha jlat következté ében igen rövid. Meost mégis 
elkezdenek foglalkozni a si-sporttal is. Kopenhága 
k ében közeépnagyságu Mer ósáncot épitenek. 

Német norvég országok közötti gyorskorcsolyá 

zó verseny lesz január 28-án a Wörtherses1. A 

senyen csak három rövid táv, 500, 1000 :: 

ter szerepel. 

A német-magyar birkozóviadal fehru n és 

március 1-én lesz Mannheimban. A verseny őszről 
halasztódott tavaszra és azon ugy a szabadstilusu, 

mint a görög-római stilusu verseeee 

erejüket. 

Az olasz labdarugóbajnokság va a erduló 

jának a mérkőzései: Napoli-Fiorentina, Belogna- 
Modena, Juventus Livormo, Genova -Ambrosjan 

Roma-Lazio, Miano- Liguria, 

v enezia Triestina. 

Az olasz szövetség Vaccaro tá 

ülést tartott és elhatározták. hogy márciusban Olasz 

ország egyik még kijelölendő mérkőzi 

. szobák m 

BUDAPEST V EGYETEM-U. 
Hetei Szabó a belváros kö éppontjában fekszik Szép. 

dern 

vóéviz telefor 
kelemmel 
by 

(Központii 
polcár száló n 



AA egnagyobb 

A földmüvelésügyi miniszterium az alája rendelt 

z ervekkel történt egyuteműüködésben mar az ősz eleje 

ta tanulmányozás tárgyává tette a mezőgazdasági 

hunkatervet, amelyet tavasszal kiván valóra váltani. 

A legfontosabb problémát a buza vetése képezi, 

tután az őszi vetések 

a tulkorán beallott kedvezőtlen időjárás 
kö- 

vetkezteben károsan befolyásolják majd a 

termést. A tavaszi vetési munkálatokra 
nézve 

a miniszterium a legnagyobb lelkiisme
retes- 

séget irta elő. 

Jtasitotta a megyei szerveket, hogy csak azokon a 

erületeken vessenek buzát, ahol legalább közepes 

zerény eredmény varható. A fennmar
adó vetésterü- 

éteken árpát müvelnek, tekintve, hogy az ehhez 

szükséges vetőmagról idejépen 
gondoskodás történt. 

MH eegnagyon jelkiismeretességel irta elő 

a fölemüvelesügyi miniszterium a 
munkánál 

termesztését. A községi főzelékkertek számát szapo- 

tavaszi vetési 

A tavaszi mezőgazdasági munkaterv során a mi- 

niszterium 
az olajos magvak közül elsősorban a napra- 

forgó, kender és len, a repce és ricinus, mig 

a textilnövények sorából a gyapot és kender 

belterjesebb termesztését kivánja megvaló- 

sitani. 

A gyapottermelésre főleg a Bánságban forditanak 

majd nagy sulyt. A borsó és babtermelés növelése is 

elsőrendü fontosággal szerepel a munkatervben. 

Mindkét főzelékféléből nagyobb mennyiséget szállit 

az ország külföldre. Egyes dombos vidékeken, ahol a 

kukorica nem eléggé kifizetődő, bevezetik a burgonya 

ritják, a szükséges vetőmag rendelkezésre éll. 

HUSÁRUGYÁRAK EGÉSZSÉGÜG
YI ELLEN- 

msE. A közegészségügyi miniszt
erium remde- 

tet küldött a megyel, közs
égi és falusi egészség- 

igyi hatóságokhoz, amelybe
n utasitotta őket, hogy 

zonnal intézkedjenek azoknak a hu
sárugyáraknak a 

í bezárása tekintetében, a
melyek nem rendelkeznek 

megfelelő egészségügyi bere
ndezéssel. Az ellenőr- 

és vonatkozik a házi husá
ru előállitására is. 

Elbocsátották állásából a románositási köz- 

pont igazgatóját. Dragos Titus romá
nositási, telepi- 

ési és leltározási államtitkár 
hivatalának átvételé- 

ől kezdve személyesen igyekez
ett meggyőződni a 

ománositási müveletek folyásá
ról. Az első szank- 

ciót Malai Octavian, a románositási központ igaz- 

gatója ellen hozta az államtitkár. Malai visszaélt 

elyzetével és az Ifov-megyei Colentina községben 

levő állami tulajdont képező egyik 
birtokot felesége 

nevére haszonbérbe vette. Cselekedetével anyagi 

árt okozott az államnak. Az ig
azgatót elbocsátot- 

k állásából. (Rador.) 

Koosevelt háborus termelési adatai nem egye- 

bek blöffnél. Berlini gazdasági körökben kijelen- 

tték, hogy Roosevelt elnöknek az Egyesült Álla- 

mok jövő háborus termeléséről elmo
ndott beszédé- 

ben foglalt számok nem egyeb
ek blöffnél. Nem sza- 

ad számitáson kivül hagyni, - hangsul
yozzák Ber- 

mben -, hogy az öt hét óta folyó csendes-óceáni 

Aboruban Amerika számos, nyer
sanyag-szempont- 

1 fontos területet vesztett. Igy az Egyesült Alla- 

k gumiszükségletének kilencvenkilenc
 százalékát 

éppen a Maláji-félszigetről és Holland-I
ndiából sze 

ezte, önellátását pedig kilencvennégy százalékban
 e 

Mdaláji-félsziget fedezte. A kromozott
 vasmennyisé 

egyedét a Fülöp-szigetekről szállitotta az Unió 

(Rador.) 

Félmillió mázsa olajbogyót termelt Török
ország. 

rök földmüvelésügyi minisztérium kimutatása 

hogy 1941-ben Törökországban négyszázö
tven- 

"mázsa olajbogyót termeltek. 
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Százmillió uter sör fogyott tiz hónap alatt. Az 

elmult év első tiz hónapjának sörfogyasztása közel 

járt a százmillió literhez. Legnagyobb volt a fogyasz- 

tás augusztus hónapban. amikor kereken 12 millió 

79 ezer 658 liter sört ittak meg, mig juniusban esu- 

pán 7 millió liter fogyott. 
Argentina várható gabonatermése. A római 

nemzetközi mezőgazdasági intézethez érkezett ada- 

tok szerint Argentina idei várható buzatermése a 

tavalyi hetvenhárom millió mázsával szemben nem 

lesz több hatvan millió mázsanál, A zab ötmilliókét- 
százezer mázsa, mig a rozs egymilliókilencszázezer 

mázsa terméssel kecsegtet. 

MONIÍTORUL OFICIAL 

SZOMBAT, JANUÁR 10. 

Bucuresti. 6.55: Hirek, hanglemezek. 12: Zene- 
kari hangverseny. 12.80: Hirek. 12.50: Katonaóra. 
18.50: Német nyelvü hirek. 14: Rádióhiradó. 14.20.: 

Hanglemezek. 14.30: Sebesültek órája. 18: Hirek. 

18.05: Hangverseny énekszámokkal. 19: Társadalmi 
szemle. 19.15: Enekhangverseny. 19.50: Német 
nyelvü hirek. 20: Rádióhiradó, sport. 20.15: Zene- 
kari hangverseny. 20.40: Előadás. 21: Zenekari 
hangverseny. 22: Hirek. 22.20: Keringők. 23: Hang- 

lemezek. 

Budavest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, hang- 
lemezek, 10 Firek. 10.15 Szórakoztató zene hangfel- 
vételről. 11.20 Dalok és hangszerszólók hanglemezről. 

11.40 Museumi ismertető. 12.10 Csorba Dezső cigány- 
zen kara. 12.40 Hire: 13.30 A Vöröekereszt rádió- 

szolzálata. 13.45 M lemezek. 14.30 Hirek. 15.40 
Fostászenekar. 16.10 Ifjusági rádió. 16.45 Hirek, 17.15 
Tanya-internátus Biharországban (heszini közveti- 

tés). 17.40 Tárogatá-számok cimbalomkisérettel. 18 

A huncut vén macska (elbeszélés). 18.25 Kiss Ferene 

szalonzenekara. 19 Hirek. 19.20 A legujabb filmdalok 
(közremüködik Kelly Anna, Kazal László és a Rádió- 
zenekar). 20.20 Marai Sándor humoros karcolatai. 
20.45 Német, olasz és magyar indulók. 21.40 Hirek. 

22.10 Tánclemezek, cigányzene és jazz zenekar. 24 Hi- 

rek, 0.15 A Vöröskereszt rádiószolgálata. 

Hadapest II nem közvetit müsort. 

VASARNAP, január 11. 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett meg. 

Budapest I. 8: Hanglemezek. 8.45: Hirek. 10: Egy- 

házi ének és szentbeszéd az egyetemi templomból. 11.15: 

Evangelikus istentisztelet. 12.15: Ifjusági félóra. 12.45: A 

Székestővárosi Zenekar hangversenye, közben 18: Papp 

Jenő rádiókrórikája. 13.45: Hirek. 15: Mezőgazdasági 

előadás. 15.45: Szórakoztató zene. 16.40: A közgazdasági 

müveltség értelme és értéke. Előadás. 17: Hirek. 
18.10: 

Futó pillantás a háborus Németországra, Nyirő József 

BUÜLETINUL BANCAR 
CORESPONDENTA ECONOMICA 

Bucuresti hívatalos lapok részére mérleg és 
minden mas közleménynek terminusra való 
közlését vállaljuk. Ugyancsak felveszünk fent 
lapokra előfizetéseket, vagy példányonkénti 

megrendeléseket 

RUDOLF MOSSE IRODA 

ARAD, STRADA EMINESCU 8. TELEFON 17-11 
Ei * 

Hivatalos devizaárfolyamok. Az első szam a ve- 

telt, a második az eladást jelenti). szabadforgalmu 

e4- 

devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-1795. 

svájci frank 43.70-45.43. Kliring devizák: Drachma 

1.21--1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-66. 

szlovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4 77, 

pengő Z6.50-27, dán korona 30-30, finn márka 

2.50--2.50, török font 92-92, francia irank (38 sza 

zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50, 

horvát kuna 2.95- 3. Font devizák (90 százalékos fel- 

árral, egyiptomi font 776.91-807.50. 

Hatáciaő napfá 
JANUÁR 15: 

Egyéni és társascégek a románositasi allamtit- 

kárságnoz bejelentést kötelesek tenni törvényes kép- 

viselőik, igazgatósági tagjaik és részvényeseik, vala- 

mint az 1940-41. évi mérleg, illetve a beteti és köz- 

kereseti társaságoknál a bel- és kültagok és cégtuiaj- 

donosok etnikai származásáról. Valamennyi esetben 

feltüntetendő az előző igazgatósági tag, részvényes, 

bel- és kültag, illetve cégtulajdonos etnikai szárma- 

zása iss 

JANUAR 17: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasagi miniszté- 

rium nyersanyagosztályához külön a katonai és kü- 

lön a polgári célokra kapott nyersanyag, 
gyártott és 

leszállitott gyapotfonál kéthetenkinti bej
elentési kö- 

telezettségének határideje. 

eloadása. 18.35: Zongorahangverseny. 19: Hirek. 19.20: 

Katonák kivánsághangversenye. 20.30: Spor
thirek. 21.40.: 

Hirek. 22.10: Táncoljunk. Hanglemezek. 23: Idegen- 

nyelvü hirek. 23.25: Szalonötös hangversenye. 24: 

Hirek. 

a 

üÜsyeletes nyógyszertárak 
Szombaton, január 10-én Aradon a következő 

gyégyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Ah 

gel (Catedralei-tér), Omesecu (Regina Maria-ut és 

Alezandri-utca sarok) és Kesztenbaum (a gyer
mek- 

kórházzal szemben.) 
, 

Szombaton, január 10-én Timisoaran (Temes- 

várott) a következő gyógyszertárak tartanak éfj- 

szakai szolgálatot: Belvárosban a 
Libertatii-téren 

levő Jahner K. gyógyszertár, Gyárv
árosban a Ma- 

resal Joffre-uton levő Schul gyóg
yszertár, Erzsébet 

„árosban a Carol-uton levő Keller gyógyszartár 

Józsefvárosban a Bratianu-utcában levő Diana 

gyógyszertár, Mehalában a Corvin, 
Fratelian a Pa- 

najoth és Freidorfon az Eremici 
gyógyszertár. 

Szombaton, január 10-én Aradon a mezik m 

sora a kovetkező: Corso: Az éneklő b
olond (né 

Fim). Forum: Iréne (amerikai film). Uráni
a: A 

szontlátásig, Franciska! (német film). 

Szombaton, január 10-én Timisoaran 

várott) a mozik müsora a következő: Apell 

generáció. Capitol: Egy zseni diadala (! 

Schiler). Thalia: Mindent teérted. Corso 
Roxy: A fekete péntek. 



Az aprohirdetések eredménye minden körülménye 
szavankent kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz 

hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jeli 
28-10. 11 kerületben: Hayer kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

templom mellett). - Grosz-trafik, 

i A kalmazás 

o A töző szorgalmas, megbizható gazd- 
asszony, aki minden házimunkában jár- 
tas, falura kerestetik. Részletes ajánla- 
tokat kérek. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3292) 

Bejárónő félnapra iratokkal felvétetik. 
Timisoara IV., Str. lon Bratianu 29. sz., 
III. emelet, ajtó 14. (7300) 

Keresünk órakönyvelőt, vagy esetleg 
félnapra. Ajánlatokat „Könyvelő 
jeligére a kiadóba. (1057) 

Háromtagu zsidó család keres február 
1-re kétszobás lakáshoz rendszerertő, 
megbizható, főznitudó mindenest Jó 
bánásmód és jó fizetéssel. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (3169) 

Gépszakmára ügyes tanulókat felve- 
szünk. Friedrich, Timisoara II. Strada 

Cogalniceanu 8. (3161) 

Bejárónő azonnalra felvétetik. Arad, 
Bul. Regele Ferdinand 9. Schulz-cuk- 
rászda. (1068) 

Keresek 16- 18 éves szobaleányt két 
személy mellé, ahol szakácsné is van. 
Lehet zsidó is Rudolf Mosse Arad. St". 
Eminescu 8. (1066) 

7 
Allást keres 

szakképzett gazda, aki megfelelő jár- 

tassággal bir a gazdaság modern veze 

tése terén, nagyobb birtok kezelését el- 

váialná. Százalékért, vagy fixfizetésért. 

Ajánlatokat „Diplomás gazda" jeligére 

a timisoarai kiadóba kérek. (3156) 

Fiatal etnikai román, három nyelvet be- 

szél, hadmentes, megfelelő állást keres. 
Timisoara III., Str. Metianu 4. (3170) 

Voit aktiv tiszt, nyugalmazott százados, 
mentes a mozgósitástól, negyven éves, 
etnikai román, megfelelő állást keres, 
timisoarai (temesvári) ipari, vagy ke- 
reskedelmi vállalatnál, esetleg romani- 
zálás céljából. Cassan Ioan, Timisoata 
(Temesvár) III., 1 Decemvrie 1. szám. 

(3190) 

Oktatás 

Szabászati tanfolyam nyilik meg januar 
15-én. női és férfiruha, valamint fehér- 

mnemüket szabásában, a szabászati 
szakintézetben, azelőtt országos szabá- 
szati akadémia. Haas Hermann, okl. 
szaktanár vezetése alatt. Piata Unirii 5 

(2288) 
peznema ma 

Lakás 

E. 2 tt elsőemeleti utcai szoba, für- 
dáészobahasználattal, a Mária-szobor kö- 
zelében, egy, esetleg két személy részére 
február 1-re vagy 15-re kiadó. Ajánla- 
tk Nem zóna' jeligére a timisoarai 
Fóha kéretnek. (7320) 

Adas-vétel ] 

ar majdnem uj si-bakkancs eladó. ) 

Cin Rudolf Mossenál, Arad. Str. Emi- 
nescu 8. (1032) 

Fiatal farkaskutyát keresek megvétel- 
re. Ertesitéseket: Piszkay István, Gal- 
vani, Timisoara. Str. Bolintineanu 9. sz. 
alákérek (3157) 

RÓ H 
Az apróhirdetlések dija előre fizetendő 

ES rovatban szavanként egy leu. legkisebb apróhirdetes tiz lel Vastag 
őhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb aprá- 

Calea Dorobantilor 2. 

(Corso mozi mellett), - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel. 1 rat 

rdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési 

HL kerületben: Flauder tra 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
miz-palota) ajáni: keleti es belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
rógépeket, hálószoba-, ebédló- és sza- 
tonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

vekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 
bercellánok és disztaárgyak nagy válasz- 
ékban. Veszünk megbizóink részére: 
eljes lakásberendezeseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
ogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

k közt gyors és biztes. ALLASKERES 
lei. Minden más rovatban legkisebb apró 

ge és „Cim a kiadóban-hirdetések után öt lei pótdij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hírlap 
tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tea'ik Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szer 

Ék, Piata Lahovari. IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafi 
45-06. VWittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a Tel: 

8. ; iródája (Strada Eminesc Telefon 17-11). 

Eladó jutányosan 41-es férfibakkanecs, 
korcsolya, vaskályha, vasüst üstházzal, 
gyermekágy, gyapjuszőnyeg. Timisoata 
Ív., Str. Fröbl 36. II. em. 25. (3304) 

Egyenruha, bricsesznadrággal, kifozás- 
talan állapotban, viselt férfiruháért, 
bőrlábszárvédő férficipőért kapható. 
Römer, szabó. Timisoara I, Str. Paris 
11. szám. (3193) 

Prima frakköltönyt elcserélnek zakóval 
vagy télikabáttal. Rudolf Mossenél 
Arad Str Eminescu 8. (1070) 

Hagyatékból különböző értéktargyan, 
réz- és bőrbutorok, berendezési tárgyak 

és ruhanemüek eladók. Galgon Gyula, 
Timisoara I., Str. Mercy és Eugen de 
Savoya-utca sarok. (3306) 

Kitünő kereszthuros zongora, bécsi 
gyártmány, rövid fekete, ugyanott egy 
antik fekete, szép faragott szalongarni- 
tura, egy fekete gyönyörü csikóbunda 
és 3839-es Gloria-korcsolya eladó. 
Ianculescu, Timisoara II., Piata Traian 

3. szám. (3156) 

Cséplőgép, MAV. 8-as garnitura eladó, 

esetleg külön-külön is eladó Wekerle, 

Ha Ön venni, vagy eladni akar, bárm nő 
ingatlant vagy á ut. lakást akar kizdni, 

vacy béve ni keresse fel b zalommal 

. c Comertul Banatean 
Általános Ügynökség és bizományi céget, 

lulaj onos: D. BUCURIAN 

Arad, Srada V. Goldis 5 
Eladásra kináf: Ré házat 1200.000 ei ér- 
tékben Betvárosban, Ú hold kitünő szántó- 
öldet Arad határában épületekkel és gaz- 
dasági felszerelésekket. Éttermet te jes fel 

szereléssel a Bervároban 
Kiadó lakás Egy két szobás konyhás viz- 
vezetékes szép lakás a Bevárosban, Meg- 
vételre k res bérnázakat 2 milló és 1 
millió 20.000 let értékben, azonkivül több 
k ebb es nacvobb magán és bérhaázat, Santana. (1061) 

Varrógép eladó. Timisoara II, Str. S. 
Barnutiu 27. Ajtó 11. (3175) 

Kocsibunda (női és férfi) kifogástalan 
állapotban, jutányos áron eladó. Timir- 
soara II., Str. Petru Tegle 1. szám, I. 

melet, 6. 

Ebédlők, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak szekrények stb. olcsón kaphatók 
Blidariunál, Timisoara IV., Piata Kütt 2. 
az udvarban. Megvételre keresiink sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket, stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3293) 

Üres ládák eladók az Electrica-eégnél 
Aradon, Str. Eminescu 

Gyermekkocsit, csakis jó állapotban, 
megvételre keresek. Timisoara IV., Spl. 
Tudor Vladimirescu 22. szám, I. emelet, 
ajtó 12. (3189) 

Eladó MAV. eredeti kéthengeres 8 HP. 

gőzkazán, 14 légkörös. Kömüves Károly 

Peregul Mic. Jud. Arad. (3179) 

Megvételre keresek 25-30 HP. petro- 

leum- vagy nyersolajfekvő motort. Kö- 
müves Károly, Peregul Mic. Jud. Arad. 

(3177) 

6 HP. Hoffher-Schrantz-magánjáró 

cséplőgarnitura herecséplésre alakitva, 

az összes felszerelésekkel eladó. Lidolt 

Károly, Lipova (Lippa). (3202) 

Karikahajós Singer-varrógép eladó. Ti- 
misoara V., Str. Prota Cracunescu 6. sz. 

(3182) 

Hérfi aranyóraláncot, konnyii modern 
kivitelben keresek. II, Str. Gloriei 2. 
Ajtószám 4. (3192) 

Harc Tobruk körül 

Megbizásakat Bucuresthbe 
január 12-ig este vállalunk 

Agenfia Generala de Comert, 
Arad, Stc. Horia 2. Telefon 25-61 

Különfél. 

Elveszett egy fehér, sárga foltos kis 
foxikutya. Megtalálója adja le cimát a 
timisoarai kiadóban. 

Vasárnap külön kurir megy Bucu 
be, elintézünk mindenféle megbizásoka 
Central" iroda, Timisoara I. 
Alexandri 4. 

l zép akar lenni? 

Használion KULK A-féle liliomtejkrémet, 
ülom-telszappant és Iillompuder 
háromsznben. Kapható kzárólag a 

gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara 1, Piata I. C Bratianu 

Városi 

HATSCHEK-ügynokseg 
Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK. 000: belv. modern hérhaz - 

o00: főtéri bérház, cca 350 ezer jöv. 
3960: üzl, sarokház, cca 6 százalék bto. 
38000: belv. modern, emeletes 2 lakás- 
sal. - 2500: állomásnál 14 lakasos sa- 

Dö00: bérház ccea 11 százalek jöv. - 

rokház - 2400: emeletes, modern bér- 
villa, 3 compl. lakás, nagy kert 2100: 
cottagevilla négy és kétszobás, com- 
plect. - 2000: Központban 4 lakásos 
300 öl elfelezhető gyümölcsössel. - 
1700: sarokbérház, 1 nagy, 3 kis lakás, 
15 parcellára osztott cca 4 hold kert.- 
1600: belv üzletes ház, 8 lakás. 1580: 
központban 4, 2 és 1 szobás lakás. - 
1500: 2 lakásos uj villa,. - 1300: belv. 
3 bérleményes, cca 96,000 btto hozam. 
1100: lancutérnél félemeletes 4 lakás- 
sal. - 900: külv. emeletes modern villa, 
2 hold gyüm. 
szobas - 650: II. ker.-ben 3 szobás 
kert - 600: II. kerületi 6 teljes 
lakás, 350 öl gyümölcsös. - 550: uj 
3 lakás, pince, kert. - 530: fő- 
uton, üzletes ház. kert.500: 8 lakás, 36 

- ezer jöv. - 420: Uj, kétszobás villa 
-400: Aradul Nou (Ujaradon) uj két- 
szobás gazd. épületek, 800 öl gyünmn- 
260: külv. uj 3 szobás. nagy kert. pince. 
300: III. kerületi 2 lakásoss 150: sé- 
gai 2 szobás. 380 négyszözsöl kert. 
FÖLDEK: 12 000: Banati 330 k. h. I-a 
szántó, CFR-állomásnál, 7 épülettel. 
a000: Timisoaratól 20 km-re 142 k. h. 
fI-aszántó. - 3200: Aradtól 24 Emre 
k.h. I-a szántó, tanva, felsz - 2400.: 
Severinmegvében 80 k. h. énületek. 
2000: Aradmegyei 40 k h I-a szántó 

anvával 

miovány 
e 
a leggyorsabban kés 

Timisosra , Piata Libertat 

RDESSEN 
a 

700: Aradul-nouon7 
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